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IDAOS publie une vaste Ã©tude* sur lâ��impact et les pratiques des rÃ©seaux sociaux en
entreprise, rÃ©alisÃ©e auprÃ¨s de  grands patrons et dÃ©cideurs, suite au colloque qui les a
rÃ©uni sur cette  thÃ©matique le 13 Novembre 2012 en partenariat avec le MEDEF Paris.

Le principal enseignement de cette Ã©tude concerne la luciditÃ© des responsables  sur le chemin
qui reste Ã  parcourir pour une intÃ©gration rÃ©elle des rÃ©seaux  sociaux Ã  tous les Ã©chelons
de la stratÃ©gie de lâ��entreprise. Pour Franck  Perrier, directeur gÃ©nÃ©ral dâ��Idaos: Â« Les
entreprises y croient, mais peinent Ã   trouver le mode d'emploi. Â» 

Un enjeu partagÃ©. Lâ��Ã©crasante majoritÃ© des  dÃ©cideurs dâ��entreprises (88%)
considÃ¨rent que les rÃ©seaux sociaux changent  profondÃ©ment la sociÃ©tÃ© parce quâ��ils
rÃ©pondent Ã  un rÃ©el besoin de dialogue, de  coopÃ©ration et de communautÃ©. Mieux : 84%
pensent que les plus grands  bouleversements sont encore Ã  venir. 

Est-ce Ã  dire que les entreprises ont pris toute la mesure de lâ��impact des  rÃ©seaux sociaux sur
lâ��entreprise et sont prÃªtes Ã  les exploiter Ã  leur profit?  Clairement non. 

Des obstacles assumÃ©s. Bien que 77% des  personnes interrogÃ©es utilisent les rÃ©seaux
sociaux professionnellement, seuls  23% pensent que leur entreprise est sur la bonne voie pour les
utiliser en  marketing. Plus des trois quarts admettent Ãªtre encore en phase dâ��exploration et 
plus dâ��un tiers rapporte des expÃ©rimentations peu probantes.
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Ainsi, bien que 96% dâ��entre eux pensent que la gestion de lâ��e-rÃ©putation est un  enjeu
crucial pour lâ��entreprise, les deux tiers admettent que leur entreprise ne  serait pas actuellement
en mesure de gÃ©rer une crise dans ce domaine. 

Un potentiel identifiÃ©. Câ��est prÃ©cisÃ©ment au  service dâ��une e-rÃ©putation positive
que les entreprises identifient de forts  potentiels de progression : 60 % estiment que leur entreprise
ne sait pas  mesurer l e-rÃ©putation. 66 % jugent que leur entreprise nâ��est pas capable 
dâ��influencer sa e-rÃ©putation. 

Lâ��engagement marketing nâ��est pas quâ��un concept. Les rÃ©seaux sociaux favorisent  la
comprÃ©hension des attentes du client pour 77 % des entreprises et 70 % leur  reconnaissent la
capacitÃ© dâ��engager les clients pour la marque : un constat  volontariste dans une stratÃ©gie de
Â« mÃ©dias gagnÃ©s Â». 

Â« En quelques questions test portant sur Facebook,  Twitter, LinkedIn et Viadeo, on voit que la
vitesse et lâ��ampleur du dÃ©ploiement  des rÃ©seaux sociaux restent largement sous-estimÃ©es
Â», dÃ©clare Franck Perrier, Directeur GÃ©nÃ©ral dâ��IDAOS.  Â« Les entreprises nous confient
quâ��elles ont encore  beaucoup de chemin Ã  parcourir pour intÃ©grer les rÃ©seaux sociaux dans
leur  stratÃ©gie globale comme dans leur marketing. Le marketing sur les mÃ©dias sociaux  leur
pose de nouveaux dÃ©fis, tels que, par exemple, la nÃ©cessitÃ© de dÃ©finir une  stratÃ©gie
Ã©ditoriale et de produire des contenus adaptÃ©s Ã  chaque rÃ©seau social.Â»

* Etude menÃ©e du 2 au 12 novembre 2012 auprÃ¨s dâ��un Ã©chantillon de 200 dÃ©cideurs 
issus d'entreprises de tous secteurs. Les personnes sondÃ©es sont principalement  membres des
Directions GÃ©nÃ©rales (32%), Communication (28%), Directions  Marketing (15%), Directions des
Ressources Humaines (11%). Plus dâ��un tiers  viennent dâ��entreprises de 1 000 employÃ©s ou
plus.
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